中信证券招聘用的哪个题库

- 一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、造成我国1998年长江流域特大水灾的主要原因是()。
 - A. 冬季风势力过强,降水过多
 - B. 冬季风势力过弱,降水过
 - C. 夏季风过强,北旱南涝
 - O D. 夏季风进退规律反常

『正确答案』

D

『答案解析』

夏季风的进退影响到我国大陆东部雨带的推移。每年4月开始,雨带大致由南向北推移,9月后由北向南撤退。因而,我国南方的雨季比北方早,比北方长,夏季风与雨带进退的"失常",往往会造成旱涝灾害。如果推进迟缓,久久徘徊在南方,则会导致"南涝北旱",如果推进迅速,且在北方滞留时间长,则容易出现"北涝南旱"的局面。因此D项正确。

2、世界上没有两片完全相同的树叶,也没有完全相同的历史文化和社会制度。各国历史文化和社会制度各有千秋,没有高低优劣之分,关键在于是否符合本国国情,能否获得人民拥护和支持,能否带来政治稳定、社会进步、民生改善,能否为人类进步事业作出贡献。各国历史文化和社会制度差异自古就存在,是人类文明的内在属性。

从哲学上讲,各国历史文化和社会制度各有千秋是因为()。

- A. 每一事物都包含有自己不同于其他事物的特殊矛盾
- B. 矛盾存在于一切事物中,存在于事物发展过程始终
- C. 矛盾的独立性是使一事物区别于其他事物的内在根据
- O. 每一事物的矛盾在不同发展过程和阶段各有不同特点

『正确答案』

Α

『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确,"各国历史文化和社会制度差异自古就存在,是人类文明的内在属性"体现了矛盾的特殊性的一种情形,即不同事物有不同的矛盾,这些不同的矛盾构成了一事物区别于他事物的特殊本质。

B项错误,"矛盾存在于一切事物中,存在于事物发展过程始终"是矛盾普遍性的观点,与题意不符。

C项错误,本质是一事物区别于他事物的内在根据,是组成事物的各个基本要素的内在联系。它是事物的根本性质,本质反映事物的内在联系,这种内在联系是由事物本身所固有的特殊矛盾决定的。选项本身说法错误。

D项错误,"每一事物的矛盾在不同发展过程和阶段各有不同特点"体现了矛盾的特殊性的一种情形,即同一事物在发展的不同过程和不同阶段上有不同的矛盾,这些不同的矛盾形成了事物发展的不同过程和不同阶段。但这体现的是事物同自身的比较,而不是与其他事物的比较,与题意不符。

故正确答案为A。

- 3、按照组织的目标和计划的要求对组织和社会运行状况进行检查、监督和调节的活动被称之为管理的()。
 - A. 监督职能
 - B. 领导职能
 - C. 控制职能
 - OD. 调节职能

『正确答案』

C

1

2024-04-06

『答案解析』

C项正确,领导职能是指管理者按照管理目标和任务,运用法定的管理权力,主导和影响被管理者,使之为了管理目标的实现而积极行动并贡献力量的活动。控制职能是指管理者通过计划、组织和领导等职能的发挥来协调成员的业务活动,实现组织目标。

- 4、下列与汽车有关的说法错误的是:
 - A. 测距倒车雷达主要利用的是红外线
 - B. 新能源汽车的动力来源包括电能、氢能等
 - C. 汽车转弯时,前轮的转弯半径比同一侧的后轮大
 - O. 汽车行驶时能通过发动机水箱中循环流动的水帮助散热

『正确答案』

Α

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误,测距倒车雷达在倒车时,利用超声波原理,由装置在车尾保险杠上的探头发送超声波撞击障碍物后反射此声波,计算出车体与障碍物间的实际距离,然后提示给司机,使停车或倒车更容易、更安全。

B项正确,新能源汽车是指采用非常规的车用燃料作为动力来源(或使用常规的车用燃料,但采用新型车载动力装置),综合车辆的动力控制和驱动方面的先进技术,形成的技术原理先进、具有新技术、新结构的汽车。新能源汽车包括纯电动汽车、增程式电动汽车、混合动力汽车、燃料电池电动汽车、氢发动机汽车、其他新能源汽车等。其动力来源主要有电能、氢能、燃气、乙醇等。

C项正确,车辆转弯时,前、后车轮的运动轨迹不重合,前轮作为主控轮,它的转弯半径比同一侧的后轮大,从而形成内轮差。

D项正确,汽车发动机常用循环流动的水帮助散热,主要原因是水的比热容比较大,在温度升高的同时,能够吸收的热量较多,所以用水来做冷却剂。

本题为选非题,故正确答案为A。

- 5、下列表述中,不符合新发展理念的是:
 - A. 推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展
 - B. 主动参与和推动经济全球化进程,发展更高层次的资源型经济
 - C. 必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念
 - D. 毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用

『正确答案』

В

2

『答案解析』

本题考查政治常识。

新发展理念,指的就是"创新、协调、绿色、开放、共享"的发展理念,该理念深刻揭示了实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的必由之路,是关系我国发展全局的一场深刻变革。

A项正确,工业化、信息化、城镇化、农业现代化既是我国社会主义现代化建设的战略任务,也是加快形成新的经济发展方式、促进我国经济持续健康发展的重要动力,新型四化同步发展主要体现了"协调"的发展理念。

B项错误,十九大报告提出了"坚持新发展理念","主动参与和推动经济全球化进程,发展更高层次的开放型经济,不断壮大我国经济实力和综合国力"的战略部署。所以发展更高层次的资源型经济表述错误。

C项正确,2015年10月29日,习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上的讲话鲜明提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。发展是解决我国一切问题的基础和关键,发展必须是科学发展,必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。

D项正确,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,是我国经济工作的一项长期大政方针,该方针主要体现了"协调"的发展理念,协调公有制经济和非公有制经济的关系。

本题为选非题,故正确答案为B。

6、一提起"刀"这个字,真是无人不知,无人不晓。"刀",家家户户都有,而且是必不可少的,几乎每天都用它来切、割、砍、削食物。关于刀

2024-04-06

的力学常识,表述不正确的是:

- A. 磨刀就是要减小刀口的受力面积
- B. 肉斧的刀身做成圆形是为了减震
- C. 刀柄上刻有花纹主要是为了美观
- O D. 菜刀刀刃是锯齿型的压强会更大

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确,磨刀可以使刀刃变薄,这样可以减小受力面积,增大压强,易于切开物体。

B项正确,肉斧的刀身是圆形的,这是为了在剁肉骨头时,不管刀的哪一个部位与肉骨头接触,都能保证肉骨头对刀的作用力基本上通过以刀柄为转动轴打击中心,这样就可以减小剁肉时刀对手的作用,起到减震的效果。

C项错误,刀柄上刻有花纹目的是使手和刀柄的接触面粗糙,通过增大接触面的粗糙程度来增大摩擦,方便用力。

D项正确,菜刀刀刃是锯齿型,减小了受力面积,增大了压强。

本题为选非题,故正确答案为C。

- 7、我国贯彻宗教信仰自由政策,依法加强对宗教事务的管理,主要目的是()。
 - A. 加强社会主义精神文明建设
 - B. 维护社会稳定
 - C. 引导宗教与社会主义社会相适应
 - O D. 维护国家统一和民族团结

『正确答案』

C

『答案解析』

C项正确,尊重和保护宗教信仰自由,是中国对待宗教问题的一项长期的基本政策。贯彻宗教信仰自由政策,依法加强对宗教事务的管理,主要目的在于国家积极引导宗教与社会主义社会相适应。

- 8、下列与中国古代文化有关的说法,正确的是()。
 - A. "五谷"指的是稻、麦、稷、黍、粟
 - B. 三皇五帝中的"三皇"指的是尧、舜、禹
 - C. 旧时一夜分为五更, 三更是现在的23点到1点
 - O. 三九天、三伏天分别是从冬至日和夏至日开始算

『正确答案』

C

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/02700212314
6006062